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３月１７日（日）の船坂小跡活用中間報告会に参加しましょう 
２月２４日、船小跡施設利用を検討する最終のワークショップ
が開かれました。参加者数は１４～１５名で、船小跡地の最終検
討作業としては正直ちょっと寂しい感じをうけました（汗）。

の村岡さんの進行で、まずは前回までのワークショ
ップ内容のおさらい報告。次に船小跡施設計画の素案として、計
画の基本理念「喜びが生まれる場」と、５つの活用方針「集う」
「つながる」「伝える」「学ぶ」「試みる」の説明が、〝現在の状
況〟と〝これから〟のアイデアを引き合いに説明されました。続
いて 代表の山崎さんから他地区の事例紹介（長崎県半
泊地区の超少数住民間の繋がりづくり・島根県海士町の�島の幸
福�を位置づけての振興計画と実践等）がなされたあとは、休憩
タイムで船坂に関するクイズがはじまり皆でワイワイガヤガヤ。
船小の二宮金次郎さんがちょっとポッチャリ系なのを再認識し
ました（笑）。
その後は本題のワークショップ。３つのグループに分かれて先
の５つの活用方針１つ１つについて様々な意見をだしあいまし
た。いろんな意見が出尽くした後、それぞれの活用方針に対する
意見のまとめが報告され、山崎代表の締めくくりのメッセージで
もって最後のワークショップは幕を閉じました。
これまでのワークショップを反映した船小跡施設検討の中間
報告会が３月１７日（日）午後１時からランチルームで開かれま
す。船坂住民はもちろん関心のある方は多数ご参加ください。そ
こで出された意見をふまえた最終の検討結果が さんか
ら西宮市に報告されることになります。
船小跡施設の検討結果は、船坂地域にとってものすごく深く大
きく関わってきますので、中間報告会での内容が今から注目され
るところです。 （中西 学）

 
カラオケクラブつくりませんかカラオケクラブつくりませんかカラオケクラブつくりませんかカラオケクラブつくりませんか    

  
 船坂のみなさん。昔、船坂にカラオケ教室
があって、みんな楽しく歌っていたそうで
す。 
 今回、新たに、月に１～２回程度のペース
で、ランチルームでカラオケを楽しむ会をつ
くりませんか？  
 次の日程で準備会をしたいと思います。や
ってもいいなと思われる方は、ぜひ、ご参加
ください。集まった皆さんで定例会の日時な
どを相談したいと思います。 
 ○日時  ３月１６日（土）午後２時から 
  ○場所  ランチルーム  
 ○連絡先  
  西口  雅彦 [削除] 
  亥角英つ子 [削除] 

Studio-L

Studio-L

Studio-L



船坂数珠つなぎ 畳のことならまかせて！ 

 今回は、船坂の人気者、「敬ちゃん」こと北福敬三さんにご登場いただきました。敬ちゃんと言えば野球、そ

して畳店。早速、野球の話から聞かせてもらいました。     （インタビュアー：池田壱和） 

  プロ野球球団から誘いがあったほど、すごいピッチャーだったんですね。 

 西宮東高校の時は、エースで４番でした。夏の県大会ではベスト１６まで進みました。

その大会で、１年先輩の市立神港のエース山口高志（阪急）さんと対戦したことがあって、

８回打席に立ったけど、ボールがバットに当たったのはたった１球だけだった。球がホッ

プアップしてくるので、「うわ～、こんな火の玉剛速球投手がいるんや！」とびっくりしま

した。その時まではプロを目指してたんだけど、それでガーンときてしまいました。 

  卒業してノンプロに入ったんですね。 

 小西酒造（白雪）に入団しました。２年目からエースとして活躍できて、通算１５勝くらいしたと思います。シー

ズン前の１ヶ月間は、朝８時半から夜８時半まで練習し、３時間ぶっ通しでバッティング投手したりランニングした

りして鍛えました。その頃に、大洋ホエールズ（横浜DeNA）から勧誘されましたが、山口高志みたいな投手がごろ

ごろいるプロには行けないと言って断りました。 

 しかしその後、練習しすぎたせいだと思うけど、残念ながら３年目に肩を壊してしまいました。 

  それからは畳業を手伝いながら軟式野球で大活躍でしたね。 

 そうです。親父に教えられながら手縫いの畳を造りながら、時間を見つけては軟式野球をしに三田へ通いました。  

 三田選抜チームのエースとして７～８年投げたと思います。県軟式大会では優勝戦まで２回も進出しましたが、あ

と一息で準優勝でした。でも、三田で野球していた１０数年間は野球が楽しくて楽しくて仕方が無い時期でした。大

好きなことをしている時が最高です。そのあと、船坂パセリーズに籍を移し、５０代になっても投げ続けましたが、

後半に膝が痛くなり投げられなくなったのが残念です。今も膝が痛くて走るのも走れなくなり、運動できないことに

腹を立てています。 

  酒を飲んだときの武勇伝も有名ですね。この間は、バスを降り損ねて流通からあるいて帰ったとか。 

 あの時は市南部で飲んでて、最終のさくらやまなみバスで帰ったんですが、トンネル手前で寝てしまって目が覚め

たら山口営業所でした。タクシーもないので、１時間ほどかかって歩いて帰りました（にが笑い）。他のことは一杯あ

りすぎて、あまり話したくないのでこらえてください。 

  畳店は、創業８０年とか・・・。 

 親父が昭和８年に始め、自分は２代目です。今年で丁度創業８０年を迎えており、息子の和敬に３代目を継いで欲

しいと思っています。店の自慢は、全国のイグサの８割を生産している熊本県八代市からイグサを大量に仕入れたも

のを使って畳を作っていることです。船坂の人にサービスさせてもらえるのも、そのせいです。畳替えの時は、気軽

に声をかけてください。サービスさせてもらいます。 

  最後に、船坂の将来について何か一言お願いします。 

 仕事があるので、できる範囲でボランティアやらしてもらっている。今は、善照寺総代と隣保

長をしていて、４月からも続けて２年したら、寺総代も隣保長も延べ２０年やることになります。 

 船坂のこれからのことを考えると、若い人たちの新しい知恵でさらに元気な船坂にしていって

ほしいと思います。若い世代に期待したいですね。 

 ４月１４日（日）午後６時から 

懐かしの昭和ポップス 

 



船坂ジャム 西宮国際交流デーで６６個販売
 ２月１７日（日）フレンテ西宮の５Ｆで西宮国際交流デーが開催されました。  
 西宮の友好都市があるフランス・アメリカ・ブラジル・中国との友好市民の会
等によるバザーがあり、その中で船坂里山工房のジャムを販売させていただきま
した。ゆず・キウイ・ブルーベリーと合わせて６６個、買っていただきました。
 様々な国の若者や家族連れが入場され、その中の一人のフィリピン女性が通訳
の方と来られ、「ジャム大好き」と笑顔でゆずジャムを購入してくれました。手を
かけて作った物が売れる喜びを感じる一時でした。
 今年度は、イチゴに始まり梅・グミ・ブルーベリー・キウイ・ゆずと全て船坂
で育った果実でジャム作りをする事が出来ました。‘船坂産物で加工品を！’をモ
ットーに活動していますので、提供していただいた方に感謝です。
 このジャムを商品として高めてくれたのが、ラベルです。ラベル作りも船坂出
身旧姓宮本真由さんのご主人山内竜也さんにジャムラベルと船坂産の証しである
ロゴマーク（旧船坂小学校校章をアレンジ）をデザインして頂きました。これか
らも船坂産の加工品作りにメンバー共々、地域の皆様の力をお借りし、頑張っていきたいと思います。
 先日、メンバーの中島知代さんがご逝去され、仲間を失った悲しみはとても深いですが、きっと天国から見守って
くれていると信じ、活動していきます。地域の皆様よろしくお願い致します。            （古薮 優子）

船坂のみなさん、はじめまして！
私たち「ふなさか組」は、昨年に開催された西宮船坂ビエンナ
ーレをきっかけに学生や社会人の枠を越えて船坂に深く関わりた
いという有志メンバーで結成しました。
活動目的はビエンナーレはもちろん、普段からもっと色んな人
に船坂に来てもらいたい。また、日常の船坂を知ってもらいたい。
この1点に尽きます！
普段の活動では地域内ワークショップへの参加やフィールドワ
ークの実施、まちづくりに関する講演会・交流会にも参加してい
ます。
 地域のみなさんと一緒
にこれからの船坂を考え
ていくお手伝いができた
らと思いますので、よろ
しくお願いいたします！

もあります。              （ふなさか組  山本達也）



卒業おめでとう
 今年度、船坂地区では小学生９名、中学生７
名が卒業を迎えます（善照学園含む）。
 たくさんの思い出と、新しい門出への期待で
胸がいっぱいな反面、春からの新しい環境に不
安がよぎることもあるかもしれません。でも、
入学した頃とは見違えるようにたくましくなっ
た皆さんなら大丈夫！今しかできない経験を、
大切な仲間と一緒にたくさん積んで下さいね。
 小学校、中学校での経験と、共に歩んだ仲間
は、後で振り返ったとき、「一生モノ」の宝物に
なるはずです！！
 皆さんの新しい出発を、心からお祝いすると
ともに、応援しています！卒業おめでとうござ
います♪            （山 有里）Twitter アカウント(@funasaka_gumi)、Facebook ページ



コミニュテイからのお知らせ 

 ランチ・カフェのボランティアも頑張ってます。予定は下記の通りです。 

「メニューが早めにわかれば！」「こんなメニューにしてほしいな？」と言う声もありますが、船坂の季節野菜

を使っていますので、ご希望に添えない場合もありますのでご了承ください。     （管理運営委員会） 

  ３月１０日（日） 午後０時：船坂ランチ     ３月２４日（日） 午後０時：船坂そばランチ 

           午後１時30分：船坂歌声カフェ         午後１時３０分：カフェ・映画会 

         新規管理スタツフ募集 

 管理運営委員会では平成２５年度の新規スタッフを募集します(継続スタッフは申し込み不要)。 

 日・水・金・土の週４日間で、午前９時～午後５時（冬期は午後４時）までを、午前と午後に

分かれて、２人ひと組で管理します。主な仕事は、窓開け、掃除、草抜き、受付等です。 

 現在約３０名のスタッフが楽しく頑張っています。わずかですが時間給が出るようになっています。１６歳

以上（高校生を含む）年齢制限はありません。いろんな年齢の方とのお話も出来、又違う世界がみえるかも？ 

 ３月１６日（土）までに電話またはファックスで、ランチルーム事務所へ申し込んでください。 

       電話 ０７８－９０４－１９７１   ＦＡＸ ０７８－９０４－１９７２ 

つぶやき 

● 今年は寒い冬でした。寒いときはふと２年前に亡くなった母を思い出します。私のうまれは兵庫県の北部、雪の

多いところです。子供のころ雪の中で遊んで家に入ると冷たい手を昔は着物だった母の懐に手をい

れ暖めてもらった思い出があります。晩年母にその話を聞くと急に暖めると痛がって泣くからと答

えてくれました。寒い・寒いと言っている私には出来ないな！   (黒木 富美子） 

● 船坂での生活も１６年目を迎えました。当初はかまくらが作れるくらい降った雪も最近は少な

くなり、つららもあまり見かけなくなりました。寒かった冬も峠を越え、ふきのとうの香りに春の

兆しを感じています。卒業式、入学式が続き、４月からは新しい生活が始まる方も多いことと思います。夢をもって

新しいことにチャレンジしてくださいね。 （八濱 雅彦）    
 

calendar（3/9～4/14） 
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（今月の編集レイアウト担当）プライス里佳 


